

PŘÍLOHA K PRACOVNÍM LISTŮM



Přečti si příběh o mexickém rybáři. Dobře ilustruje rozdíl mezi naším a mexickým přístupem k životu.

MEXICKÝ RYBÁŘ

Jednoho dne na pobřeží oceánu kdesi v Mexiku se na pláži setkali rybář a obchodník. Rybář právě vytahoval z vln svou loďku s několika krásnými tuňáky. Obchodník tu byl na dovolené. „Dobrý úlovek,“ pochválil obchodník rybáře, „Jak dlouho vám trvalo, než jste je ulovil?“ „Ale, jen chvíli,“ usmál se rybář. „Proč jste tedy nezůstal na moři déle a nenalovil jich více?“ nechápavě zakroutil hlavou obchodník. „Protože tohle mé rodině pro dnešek stačí,“ odvětil rybář. „A co děláte po celý zbytek dne?“, vyzvídal obchodník. „Hmm, hodně spím, chvíli si hraju se svými dětmi, siestu trávím se svou ženou, navečer chodíme do vesnice, dáme si víno, zabrnkáme na kytaru a popovídáme si s přáteli.“ Obchodníkovi samým rozčilením přeskočil hlas. „Dovolte, mám vysokou školu, pomůžu vám. Když budete lovit ryby déle, budete si moci pořídit větší loď. Z výnosů z úlovků této větší lodi si můžete koupit celou flotilu a potom už nebudete muset prodávat ryby přes zprostředkovatele, ale prodáte je přímo zpracovateli, eventuálně si otevřete vlastní konzervárnu a založíte vlastní značku. Tak byste měl kontrolu nad celým řetězcem, jenom byste se musel asi přestěhovat z téhle vesnice do hlavního města, protože tam se dělají ob-cho-dy, rozumíte?“

Rybář trpělivě poslouchal a rozmotával přitom síť: „Jak dlouho to celé bude trvat?“ „Tak patnáct, dvacet let, postavit si vlastní podnik a značku chce čas a odhodlání.“ „A co bude pak?“, zeptal se rybář? „Pak můžete jít do důchodu. Budete hodně spát, hrát si s vnoučaty, odpočívat se svou ženou a večer si zajdete do vesnice na pohárek vína s přáteli.“ „Copak už toto všechno nedělám?“ opáčil klidně rybář.

NÁMĚT K DISKUZI:

Jak moc se liší naše kultury? Čím se můžeme inspirovat od Mexičanů a čím naopak oni od nás?

SLAVNÉ OSOBNOSTI

Hugo Sánchez – fotbalový ostrostřelec s akrobatickou průpravou a s mnoha přezdívkami například El Niño de Oro neboli Zlatý chlapec, Artista, Pentapichichi aj. Jeden z nejlepších fotbalistů světa.
www.eurofotbal.cz

Frida Kahlo – slavná mexická malířka z počátku 20. století, její tvorba se nesla ve znamení původní indiánské kultury, často malovala autoportréty. Po celý život trpěla následkem nehody velkými bolestmi. V autobiografickém filmu Frida ji ztvárnila známá herečka **Salma Hayek** (rovněž Mexičanka).

Guillermo del Toro – režisér, scénárista a herec, autor scénáře kultovního filmu Hellboy, spoluautor scénáře filmu Hobit aj.



Frida Kahlo

KDO JSOU DOBROVOLNÍCI?

Dobrovolníci jsou zpravidla studenti nebo čerství absolventi, kteří se rozhodli část svého života věnovat těm nejpotřebnějším. Po ročním přípravném kurzu se vydávají až na jeden rok pomáhat dětem a mládeži v chudých částech světa (např. Zambie, Indie, Kongo, Bulharsko aj). Nejenže pomáhají, ale navíc získávají mnoho životních zkušeností a dovedností. Náplní jejich práce je hlavně výuka, doučování a organizování volnočasových aktivit. Nejdůležitější je však jejich prostá přítomnost, naslouchání a povídání si s dětmi. Ty pak mohou poznat i jinou cestu, než je život v trvalé chudobě, bez naděje na změnu.

www.adopcenablizko.cz

MAYSKÝ HOROSKOP

Pro pobavení jsme pro tebe připravili zjednodušenou verzi mayského horoskopu.

NETOPÝR (Tzootz)

26. července – 22. srpna

Jsou to bojovníci, silní a rozhodní. Rádi rozkazují a rozhodují se. Jsou velmi sebejistí a občas autoritativní. Nejdříve jednájí a pak teprve přemýšlí. Rádi pracují sami. Jsou to výborní politici, podnikatelé, spisovatelé a humoristi.

ŠTÍR (Dzec)

23. srpna – 19. září

Na první pohled vzbuzují respekt. Jsou velmi rezervovaní a nedávají najevo své city. Ve společnosti se raději pohybují nepozorovaně. Když někoho potkají, zevrubně jej analyzují. Mají sloní paměť. Jsou vděční a spravedliví, ale také pomstychtiví. Odvádějí dobře jakoukoliv práci. Vzhledem k tomu, že jsou organizovaní a metodičtí, jde jim výborně administrativně.

JELÉN (Keh)

20. září – 17. října

Ze zvěrokruhu jsou to ti nejcitlivější. Jsou křehcí a snadno se polekají. Velmi pečují o svůj vzhled. Mají umělecké nadání a nesnáší rutinu. Potřebují změnu a možnost tvořit.

SOVA (Mona)

18. října – 14. listopadu

Jsou to čarodějové mayského zvěrokruhu: dokážou číst myšlenky, předvídat budoucnost a léčit bolesti těla a duše pohazením nebo bylinkovými čaji. Zpočátku jsou stydliví, ale když získají sebedůvěru, jsou docela upovídání. Mají rádi noc. Vynikají v medicíně, psychologii a obecně v přírodních vědách.

PÁV (Kutz)

15. listopadu – 12. prosince

Mají duši filmové hvězdy. Jsou to extrovertní, společenší a charismatičtí svůdci a jsou rádi středem pozornosti. Jednou z jejich zbraní je humor. V práci dávají přednost vedoucím pozicím: velmi rádi rozkazují a líbí se jim, když mohou ostatním zadávat úkoly. Potřebují vynikat. Jsou výborní v komunikaci.

JEŠTĚRKA (Kibray)

13. prosince – 9. ledna

Jejich celoživotní otázka zní: „Kdo jsem?“. Jsou ve stavu neustálých změn, jsou to lidé mnoha tváří. Jsou štedří, nekomplikovaní, metodičtí a spořádaní, ale potřebují hodně času při rozhodování. Jsou to osoby inteligentní, analytické, s dobrou pamětí a mají předpoklady ke studiu. Mohou se stát skvělými vědci.

OPICE (Batz Kimil)

10. ledna – 6. února

Opice jsou ty nejzábnější z celého mayského horoskopu. Líbí se jim být pořád aktivní a vymýšlet různé blázniviny. Chtějí prožít každý moment jako by byl jedinečný. Je pro ně charakteristický optimismus a očekávání. Rádi poznávají spoustu nových lidí, líbí se jim být pořád ve společnosti. Nevycházejí dobře s lidmi ve znamení opice je skutečně obtížné, protože mají neustále dobrou náladu, kterou snadno přenášejí i na ostatní. Jsou to ti nejlepší organizátoři různých společenských akcí, neboť vše dovedou zařídit tak, aby nic nechybělo.

SOKOL (Coz)

7. února – 6. března

Sokoli jsou silně duchovně založení a mají velmi silnou osobnost. Toto znamení v mayském kalendáři představuje Quetzalcoatl, boha Mayů. Jsou velmi vnímaví a mají jednu speciální schopnost: v těžkých chvílích dokáží být klidní a mírní a udržet si vnitřní klid a pokoj. Během svého života prochází různými etapami: v mládí se věnují především vydělávání peněz a hromadění majetku, avšak s přibývajícím věkem se začínají čím dál tím více orientovat na duchovní hodnoty a studují například metafyziku, filosofii a teologii.

JAGUÁR (Balam)

7. března – 3. dubna

Jaguáři jsou vášniví a horkokrevní. Toto zvíře je velmi respektované. Když si něco usmyslí, bez problémů to uskuteční; nic pro něj není nemožné. Zbožňuje riskantní situace plné adrenalinu. Čím obtížnější úkol je, tím více je to pro něj dobrodružné. Lidé narození ve znamení jaguára se mohou být dobří spisovatelé, umělci v hudebním odvětví nebo boxeři.

LIŠKA (Fex)

4. dubna – 1. května

Lišky jsou solidární, ochotné obětovat vše pro své přátele. Jsou dobře vychované, bojují za lidská práva a brání ty, kteří nejsou schopni hájit se sami. Lidé narození ve znamení lišky jsou velmi pracovití. Jsou pro ně vhodné tzv. pomáhající profese – mohou být dobří zdravotníci, lékaři, psychologové nebo sociální pracovníci.

HAD (Kan)

2. května – 29. května

Lidé narození v tomto znamení jsou smyslní, svůdčí, elegantní, s velkým osobním kouzlem. Mají rádi život v přepychu a luxusní věci. Od ostatních očekávají obdiv a respekt. Jsou velmi vzdělaní, zbožňují knihy. Jsou rádi občas sami, aby si mohli užívat svůj vnitřní klid, což ovšem neznamená, že by nebyli sympatičtí a nepoznávali rádi nové lidi. Mohou se uplatnit v marketingu nebo v umění.

VEVERKA (Tzub)

30. května – 26. června

Veverky jsou neposedné, rády hodně pracují. Snadno si získávají nové přátele, protože mají stále dobrou náladu. Rády hodně mluví, jsou čestné a často vyjadřují své city. Své bližní bezpodmínečně ve všem podporují. Ideální povolání pro lidi narozené v tomto znamení jsou: moderátor, hlasatel, komentátor nebo novinář.

ŽELVA (Aak)

27. června – 25. července

Lidé narození v tomto znamení věnují většinu času své rodině, která je pro ně tím nejdůležitějším, co v životě mají. Velmi rádi tráví svůj volný čas doma, v rodinném kruhu. Jsou klidní a velmi pracovití; rádi pracují na zahradě, dokážou pracovat systematicky, vytrvale a s velkou trpělivostí. Mohou být výborní biologové, ekologové, zahradníci, specialisté na flóru a faunu.